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Nem les*ss német hadi flotta*
Cár is, március íi. A .szövetségesek 

legfőbb haditanácsa tegnapi ülésén a követ­
kezőket határozta el:

Németország fölényes katonai helyzetét 
megszünteti. Németországnak tilos hadiflot­
tát tartani és mindössze 15,000 tengerészka 
tonát tartiiat fegyverben, azonban megenge­
dik, hogy néhány repülőgépet tarthasson. A 
hadianyagoknak és a lőszernek a megeuge-

A választási harc
Debrecen, március 11.

Azok, akik a mai időkben, amikor még 
nein alakult ki, mert nem Is alakulhatott ki 
teljes szilárdságában az nj helyzet és az uj 
Magyarország képe. aggodalommal fogadták 
annak a lehetőségnek a hírét, hogy a munkás­
ság fölboríthatja a kormányt mai összetételé­
ben. a Munkástanács mai határozata után nyu­
godtan tekinthetnek a holnap elé. A Munkás­
tanács ugyanis arra a belátásra és arra az 
elhatározásra jutott, hogy nem zavarja meg a 
mai kormányban a harmóniát, hanem követi 
a politikai élet és politikai érvényesülés egye­
dül lehető és igaz útját: megszerezni a nép- dett mértéket meghaladó készleteit meg kell 
akarat nyilatkozatát a maga számára a ki-. semmisíteni és nem szabad pótolni, 
írandó választásokon. i A végleges szöveget ma délután a szak-

A Munkástanács tudomásul vette a vá- j értő bizottság állapítja meg. melyben a nagy- 
lasztások kiírását, finnek azután csak termé- hatalmaknak egy-egy katonai és polgári kép-- 
szetes velejárója, hogy a munkásság akként | viselője foglal helyei.
fogja és kívánja e választásokat végig har- j P á r i s, március 11. A legfőbb hadita- 
eolni, hogy azokból győztesként kerüljön ki és nács tegnap délután a F o c h tábornagy által 
mint győztes, vagyis a nép többségének meg- beterjesztett jelentés alapján folytatta a N6- 
bizottja vegye azután kezébe a kormányzást metország lefegyverezésére vonatkozó vég- 
amaz elvek szerint,.amelyeknek vallása és liir- leges szabályok tárgyalását. Németországnak 
detése mellett ez elvégre képviselőit a nép a csak körülbelül 100,000 embert szabad fegy- 
nemzetgyülésbe küldte. j vérben tartania, akiket önkéntes jelentkezés

Mindazoknak a politikai pártoknak, arne- alapján kell összetoborozni. Az önkéntesek 
lyeket forradalmi pártoknak ismerünk, a Mun- szolgálati ideje 12 ev lesz. A megfelelő számit 
kástanács inai határozata megadja az irányt, katonai keret fentartását és a szükséges gép- 
amelyban haiadniok kell. A néphez fordulni s fegyverek és kézifegyverek visszatartását 
onnan kérni az utasítást, a megbízást, a pa-jmeg fogják engedni Németországnak, 
rancsot a cselekvésre. Szervezkedni kell te- Newyork, március 11. (A Magyar 
hát a legszebb küzdelemre, amelyet Magyar-. T^vjray Iroda Szikratávirata.) A Newyork 
országon valaha megvívtak. A iegigazságo- jripme jelenti Párisból: Egész Európában

beteljesedelctt a sorozási rendszer végzete,sabb, a leghatalmasabb bíró elé, a nép elé keli 
vinni az elvek harcát döntse el ő, hogy me­
lyik az igaflbág.

Egy azonban kétségtelen, mert abban már 
döntött a nép: a független szabad, magyar 
népköztársaság és annak sziilőanyja, a forra­
dalmi szellem megőrzendő szentül, sértetlenül. 
Csak azzal a politikai irányzattal szabad a 
nép elé járulni, amelynek célja a magyar nép- 
köztársaságnak és a forradalom, vívmányai­
nak megtartása és megerősitése.

Minden párt, legyen az polgári, vagy mun­
káspárt, ebben az egyben egyforma elvekkel 
kell, hogy bírjon és"nem lehet eltérés köztük 
ebben vonalnyi sem: mindent meg kell tenni 
a magyar népköztársaságért és a forradalom 
vívmányaiért!

oo

amidőn a legfőbb haditanács tegnap dél­
után elhatározta, hogy Németország had 
seregét 100,000 önkéntesre korlátozza, 12 
évi maximális szolgálati idővel. House, 
Ciémenceau, Lloyd George és Sonuino a 
népszövetségi tervezet mellett ezt tartják a 
legfontosabb határozatnak, amelyet eddig 
Párásban hoztak. Ez a döntés egyúttal a 
népszövetség eszméjét is jelentékenyen 
közelebb hozta a megvalósuláshoz, mert 
határozottan megállapítja annak legfonto­
sabb feltételét. A bizottság elhatározta azt 
is, hogy a Rajna halpari ián levő vala­
mennyi erődöt le kell rombolni, tehát bár­
milyen megállapodásra is jutnak későbben 
a német határ tekintetében, stratégiai ha­
tárnak a Rajna murád. A hatávozathoza

a francia katonai szakértők védelmére kel­
lek a sorozási rendszernek, de végül maga 
Ciémenceau is Lloyd George álláspontjára 
helyezkedett és ehhez csatlakozott Son- 
nino is.

Bees a bélen állapítják meg »s nj 
*11 Am határokat.

Pozsony, inárc. 11. A csali-szlovák sut 
lóiroda jelenti: Srobar miniszter a képviselők 
és zsupánok konferenciáján a a lót föld hely­
zetéről nyilatkozott. A miniszter szerint a leg­
utóbbi hírek úgy szólnak, hogy Parisban a leg­
rövidebb időn belül, talán már ezen a héten 
megállapítják a határokat. A határok megál­
lapítása után ; legelső feladat az lesz, hogy 
a tót földet kíméletlenül megtisztítsák a meg­
bízhatatlan elemektől.

Tie érre kötik meg a népek 
szövetségét.

üres, márc. 11. A Neue Freie Presse je­
lenti Géniből : A Matin közli Tall-nak, úgy lát­
szik, Wilson jóváhagyásával tett, nyilatkoza­
tát, amely szerint a népek szövetségének prog­
ramjában nyomatékosabban hangsúlyozni kell 
a Monroe-elvet. A népek szövetségéi e nyilat­
kozat szerint egyelőre csak egy évtizedre köt­
nék meg.

Genf, márc. 11. Ilenes dr. eseli-sziovák 
külügyminiszter a Maiin munkatársának kije­
lentette, hogy az entente-népek szövetségének 
a háború után is fenn kell maradnia és a né­
meteknek és magyaroknak évi részietekben 
kell kifizetniük a hadikárpótlást. Német-Ausz­
triái semleges állammá kell lenni, éppúgy Po­
rosz-Sziléziát is.

A kis államok a konferenciát:.
Paris, inárc. 11. A tizes tanács elhatá­

rozta. hogy a kis államoknak a pénzügyi bi­
zottságban 6, a gazdasági bizottságban pedig 
7 helyet biztosit.

Az entente élelmiszer »állításai.
London, márc. II. (Reuter.) A Daily te­

legraph szerint van rá kilátás, hogy sikerülni 
■fog akkora éleimiszerkészlctet előteremteni, 
mely úgy a felszabadított, mint az ellenséges

(alt hosszú vita előzte*meg. melynek során!országok lakosságának ellátását az aratásig
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lehetővé fogja, tenni A lap szerint a szükséges 
szervezet már fennáll és a pénzügyi kérdések 
sem okoznak nehézséget

Ä német esássár nem kerül 
a bíróság elé.

Paris, máre. 11. (Reuter.) Mir szerint a 
háborúért való felelősség megvizsgálására ki­
küldőd bizottság arra az eredményre jutott, 
hogy a mostani nemzetközi törvények szerint 
a volt német császárt és tanácsosait nem le­
het törvény szél; elé állítani.

Wilson ólja.
.-1 „George Washington" fedélzetén (Szik­

ratávirat) \fyilson elnök a rossz időjárás kő-

reálissá teszi a városi pénztár és a költségve­
tés állapotát.

A leírásokkal kapcsolatban azonban a leg­
szigorúbb intézkedéseket teszi meg a városi 
adóhivatal a háboríts jövedelmekre kivetett 
adók behajtása iránt, mert a legigazságtala-

: nabb dolog, hogy éppen azok ne siessenek az, 
'állam és község terheinek könnyítésében, akik 
a viszonyok alakulásának szerencsés körülmé­
nyeit legjobban kiélvezték. Ez adók behajtá­
sánál az adóhivatal a leghönyörtelenebbtil fog 
eljárni.

oooooooooooocoooooooooooooc/ooooooo

Statárium Szegeden.
Ä leisereit katonák 5400 korona végklelégHést kőteleinek a polgár, 
mestertől. — Megsavarlák a ssoclállsták tüntető gyűléseit. — Francia 

katonák wónnltafc lel a komnnlsták ellen.
vetkeztében meghűlt és egyelőre ágyban keli 
maradnia. A George Washington előrelátha­
tóan 13-án fut be a Prcsti kikötőbe és Wilson 
innen azonnal Parisba utazik. Wilson idejének 
legnagyobb részét jelentések olvasásával tölti. 
OOOÖOOOOGSOCS-OOOOOO

Leírják
a hadviseltek adóhátralékát.

oo
A városi adéblvatal a kadUnyereség- 

adó erélyes behajtásáért.
A városi közigazgatási bizottság legutóbbi 

iiiéscn Nagy József pénzügy igazgató rámuta­
tott arra, hogy mintegy / milliónyi állami 
egyenes adó és 2 milliónyi hadi nyereség és 
jövedelem adóhátralék van, amit be kell 'haj­
tani. vagy pedig le kell írni.

A városi adóhivatal, amely a behajtás 
munkáját végzi, a pénzügy igazgató szavai sze­
rint nem hibás e hátralék fennállásában, mert 
részben a háborús esztendők különös viszo­
nyai miatt, másrészt azért, mert a hadbavo- 
nultaktól a hátralékokat nem is lehetett behaj­
tani, a szükséges intézkedéseket meg sem te­
hette- Most azonban a városi adóhivatal min­
den intézkedést megtett, hogy a hátralékokat 
a legerélyesebben behajtsa, hacsak a hátralé­
kos nem kis adózó és nem olyan, aki a háború 
alatt katonai szolgálatot teljesítse keresni sem 
tudott. __

Egyben intézkedés fog történni arra vo­
natkozóan is, hogy azokat az adóhátralékokat, 
amelyek minden emberi szempont szerint, vagy 
a fennálló helyzet szerint is nem behajthatok, 
leirattussanak, mert az adóhátralékok folyto­
nos átvezetése egyik évről a másikra csak a 
városi költségvetés irrealitására vezet. Az, ál-

Szegedről táviratozzák: A városban 
óriási zigalmat okozott ma a leszerelt ka­
tonák mozgalma, amely felbontással fenye­
gette a város nyugalmát.

A leszerelt katonák tegnap felszólítot­
ták Somogyi Szilveszter dr. polgármestert, 
hogy a körülbelül 5000 szegedi katonának 
21 órán belül fizessen ki 5400 korona le­
szerelése dijat. . A polgármester azt vála­
szolta a katonáknak, hogy össze fogja hívni 
a város vagyonos polgárait és ezektől ősz - 
szcgyűjti a szükséges összeget.

A leszerelt katonák, akik a kommunis­
tákkal együtt dolgoznak, a polgármestertől 
a szociáldemokrata párt helyisége elé vo­
nultak, behatoltak a párt irodájába és a 
pártvezetőség lemondását követelték. A 
szociáldemokrata párt vezetősége tegnap 
este a munkástanács elé vitte az ügyet. A 
munkástanács elhatározta, hogy ma dél­
előtt 10 órától délután 2 óráig általános 
sztrájkot, ezenkívül tüntető felvonulást ren­
dez, hogy ezzel megmuassa a hatalmát a 
kommunistáknak. A szegedi szociáldemok­
rata párt titkára, Szabó János, az éjszaka 
repülőgépen Budapestre utazott, hogy a 
kommunisták és a 1 szerelt katonák lefegy- 
verezésére 800 tengerészt kérjen Sze­
gedre.

A Klauzál-tércn ma reggel 10 órára 
20,000 főnyi szociáldemokrata gyülekezett 
egybe. A gyűlés után a tömeg két részre 
oszlott és mindkét helyen a szociáldemok­
rata párt vezetőségének emberei akartak 
szónoklatokat tartani. Az egyik gyűlés szín 
helye, a Kárász-ház előtti térre azonban a 
kommunisták is felvonultak, akik zavarták 
a beszélőket, úgy, hogy déli 12 óráig egy 
szónok sem tudta "beefjezni a beszédét.

gerészkiilönitmény érkezett ide délután, 
450 ember 11 gépfegyverrel, Neuberger 
Frigyes parancsnok vezetésével. A pa­
rancsnok bevonásával Dettre János kor­
mánybiztos, Somogyi Szilveszter polgár- 
mester s a szociáldemokrata párt vezető­
sége arra a megállapodásra jutottak, hogy 
még ma éjjel kihirdetik v statáriumot. A 
statárium lényeges pontja, hogy mindenki 
köteles beszolgáltatni a fegyverét, célja 
ledig az, hogy minél előbb le tudják szc- 
•élni a katonákat Este 9 óra után tilos az 
utcára lépni.

Neuberger átvette a város parancsnok­
ságát és a tengerészeket Kiskunfélegyházá­
ról egy szakasz hátrahagyásával Szegedre 
rendelte, - r

Te mosva ry Géza dr. főkapitány azt 
az értesítést kapta egy bizalmi férfitól, 
íogy a kommunisták esti értekezletükön 

elhatározták, hogy megtámadják az állatni 
kereskedelmi iskolában elhelyezett katona 
ságot. A rendőrség fel akart tartóztatni 
néhány munícióval megtelt kocsit, amely 
azonban elmenekült. A 46-os kaszárnyá­
ban levő katonaság megtudva, hogy a ten- 
gerészkülöriitmény megérkezett, védelmi 
állást foglalt el és felfegyvcrckczett abban 
a hitben, hogy őket is le akarják fegyve­
rezni, egyúttal azonban üzenetet küldtek 
Neuberger városparancsnoknak, hogy a 
mennyiben tefegyverezésiik nem történik 
meg, hajlandók az együttműködésre. Neu­
berger városparancsnok éjjel 11 órára ren­
delte magához a főbizalmi férfiakat.

A délután lefolyt támadás során 8 
súlyos sebesült és 7 könnyű seWSsiilt volt.
OOOOÖOÖÖOOÖOOÖOOÖ

iami adók után ugyanis ma már 100%-ot. de 
150%-ot is meghaladó községi adót vetettek 
ki. Ez a kivetett összeg a költségvetésben mint 
bevételi összeg szerepel, amelynek terhére a 
kiadási o,dalon kiadásokat irányoztak elő. Mig 
azonban a bevételi előirányzott összegek nem 
folynak be, addig a kiadási összegeket elköl­
tik s igy következik be a zárszámadásban egy 
nagyobb hiány, amelyet a számvevőség évről- 
évre átmeneti és kölcsön összegekkel és csakis 
papíron tud eltüntetni. Ez a művelet annyira 
ment már, hogy néhány év előtt a kél millió 
koronát is meghaladta a házi pénztár tényle- 
leges deficitje, vagyis az az összeg, amit a 
városi házipénztár nem tudott kifizetni, hanem 
évről-évre papíron fedezte és vitte át a másik 
számadási évre mint nyomasztó terhet.

Az adőlcirásokkal most el fog tűnni ez a 
fiktiv bevételi összeg és tisztázódni fog a házi­
pénztár helyzete, amelyet valószínűen ugj 
kell majd rendezni, hogy egy kölcsönnel ren­
delkezésre bocsátják azt az összeget, a méh

A rendkívül kiélesedett helyzetben 12 
óra után némi javulást idézett elő az a kö­
rülmény, hogy egy francia csapat két gép­
fegyverrel a tömegen keresztül felvonult a 
Kárász-ház elé. A francia különítmény csaz 
demntsrálni akart a komunitsák ellen, A 
franciák megjelenésére a komunisták elvo 
nullák. Ezután a szociáldemokraták zavar­
ta la mi! folytatták gyűlésüket. Összeiitkö 
zés csupán egy helyen történt, ahol mint­
egy 6—8 lövést adtak le. Az összeütközés 
során egy huszárt agyonlőttek.

Ma délután várják Budapestről a 800 
tengerészkatona megérkezését. Ebben a 
percben nem lehet ellenőrizni annak a hír­
nek az alaposságát, hogy a komunisták 
\épfegyverrel vonultak ki a pályaudvarra, 
íogy az érkező tengerészkatonákat mind­
járt támadással fogadják. A? összes üzle­
tek zárva vannak.

Szeged, március I I. Budapestről ten-

S szociáldemokrata párt közleménye
o

A munkástanács végrehajtó bizottsága
délután 5 órakor előértekezletet, 7 órakor ren­
des ülést tart a városháza -közgyűlési termé­
ben.

A 111, kerületi pártszervezet összes ve­
zetőségi és bizalmi egyénei, továbbá a vi­
galmi bizottság összes tagjai ma délután fon­
tos értekezletet tartanak az Angol királynő­
ben lévő pártirodában.

A vas- és fémmunkások e hó 13-án, csü­
törtökön este 6 órakor az Uránus mozgóban 
rendes havi taggyűlést tartanak,

A földmunkások munkaközvetitésf nta
kezdetét veszi a Margit-fiirdő telepen levő 
munkás-otthonban. Minden munkanélküli föld 
munkás munkaközvetítésre jelentkezhet. 
Ugyanott munkásokat felvételezni is lehet,

Az elsökerületl pártszervezet szerdán 
este 7 órakor nyilvános gyűlést tart a Margit 
Munkásotthonban,
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kólái anyakönyvtár javára. Már most: a He­
gedűs és Sándor cég 1914-ben ezekből a tan­
könyvekből összesen cca 65,000 korona, 1915- 
ben cca 80,000 korona, 1916-ban cca 100,000 
korona, 1917-ben és 1918-ban, miután az egy 
hdzkerillet tankönyveinek árát felemelte, cca 
200,000 korona forgalmat ért el. Ha a leg­
utolsó évi, tehát a legnagyobb forgalmat vesz- 
szük, —- ami tehát csak a háborúban lehet, a 
mig az abnorm is árak érvényben vannak — 
akkor keresett a Hegedűs és Sándor cég a 
10% engedmény levonása után —- melyet mint 
fent látható, mindenkinek meg kell adni, mert 
hiszen azokat csak az említett testületek vá­
sárolják — 30,000 koronát. Ebből az összeg­
ből a főiskolai könyvtárnak 2000 koronát adott, 
maradt tehát 28,000 korona bruttó nyereség: 

V laikus ember is megállapíthatja, hogy 2—3 
koronás könyvekből ilyen forgalmat elérni azt 
jelenti, hogy mintegy 70—80,000 darab köny­
vet kell eladni. Gondolhatja-e tehát valaki ko­
molyan, hogy a fennmaradó 28,000 korona

brutto nyereségből ki lehet hozni ennek az üz­
letágnak a költségeit akkor, amikor legalább 2 
segéd. 2 boltiszolga szükséges ennek a lebo­
nyolítására, amikor 70,000 darab könyvnek a 
mai rettenetes drága viszonyok mellett a be- 
csomagolási költségeiről is van szó? Ilyen kö­
rülmények között azt hisszük, hogy józanul és 
tisztességesen gondolkozó ember megállapít­
hatja, hogy ez a vállalat nem haszonnal, ha­
nem ráfizetéssel jár.

Eddig szól a Hegedűs és Sándor részvény- 
társaság nyilatkozata. Legközelebb tüzetesen 
fogunk foglalkozni a városi nyomda vezetősé­
gének a tanács elé terjesztett jelentésével és 
ki fogjuk mutatni, hogy a valótlanságok mi­
csoda halmazából szőtt lepellel igyekezett a 
vezetőség meggátolni, hogy a könyvkereskedés 
terve és az egyházkerülettel való társulás kö­
rül elkövetett káros tizeiméibe a közönség 1>C' 
lelásson.

OOOOOOOOÖOOOOOOOOOÖÖOÖOOOOOOÖOOOOO

A munkástanács nem kíván
szociálista kormányt.

oo
•zocláldetnokrafa párt abszolút SSbbsígre törekszik a választásokon. 
1 löldblrlokrelormot a termelő szövetkezetek révén a esocláltsták

Intézik.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
Munkástanács két napos ülésen foglalko­
zott a politikai helyzettel, elsősorban a 
nemzetgyűlési választásokkal. A tanácsko­
zásokon Prciisz Mór elnökölt.

A hétfői ülésen többen annak a véle­
ményüknek adtak kifejezést, hogy nem 
szabad kitenni a szociáldemokrata pártot 
egv mérsékelt választási siker eshetőségé­
nek, ennélfogva csak abban az esetben sza­
bad hozzájárulni a választások megtartá­
sához, ha a szociáldemokrata párt haladék 
tálánál átveszi a kormányzást és egy tiszta 
szocialista kabinet készíti elő a választáso­
kat.

Kitttfi Zsigmond miniszter előadói be­
szédében azt az álláspontot képviselte, 
hogy a választásokat a kormány mai ösz- 
szetételében is elrendelheti és megtarthatja. 
Hosszas cs izgalmas vita után a vita foly­
tatását mára halasztották.

A ma esti ülésen fokozottabb érdeklő­
dés mellett folytatták a tanácskozást. Ma 
már sokkal csendesebb volt a hangulat és a 
felfogás teljesen egységes volt s csak a kö­
rül folyt a vita, hogy miképen lehetséges a 
választásokon a szociáldemokrata párt ré­
szére biztosítani az abszolút többséget.

Végül egyhangúlag kimondták, hogy 
a Munkástanács tudomásul veszi a válasz­
tások kiírását 'és elfogadja a pártvezet őség 
előterjesztését, azzal az egyetlen teltétellel 
hogy mivel a termelés fokozását és biztosi-1 
tását csakis a termeiéi szövetkezetek révén . 
látják elérhetőnek, követelik a szoeiálde- j 
mokrata párt befolyásának biztosítását a 
földreform körül. Követelik, hogy a föld- 
mvieléstígyi minisztériumban külön ügy­
osztályt állítsanak fel a termeiéi szövetke­
zetek ügyeinek intézésére és azt a szociál­
demokrata párt egy bizalmi emberére 
bízzák.

Ezután még egyhangúlag kimondta a 
munkástanács, hogy minden munkás egy­
napi fizetését a párt vezetőség rendelkezé­

sére bocsájtja, a választási agitáció költsé­
geire.

A néegeedseágl mlelstler 
a termelő nftvetkesetekről.

Szabó István népgazdasági miniszter teg­
nap Kaposvárra érkezett. A vasúti állomáson 
köze! 15,000 szervezett munkás gyűlt egybe. 
Az izgatott hangulatú tömeg a szociáldemok­
rata kiküldöttek megnyugtató beszédei után 
meghallgatta Szabó minisztert. A tömeg külö­
nösen arra volt kiváncsi, mi az álláspontja a 
miniszternek a már megalakult termelő szövet­
kezetekké! szemben.

Szabó miniszter kifejtette, hogy a kis­
gazda és a nincsetlcn földmivesproletár közt 
érdekellentét nincs és ö nem azért jött, hogy 
egy már létrejött egészséges alakulást meg­
szüntessen. hanem hogy a termelő szövetke­
zeteket mint hivatalos hatóság is szankcionálja 
és megerősítse és hogy azok kifejlődéséről 
gondoskodjék. Kijelentette, hogy a somogy- 
tnegyei termelő szövetkezetek megalakítás it, 
amit egyes lapok igen gyanús háttérrel „bir- 
tokfoglalás"-mk minősítenek és amelyek tel­
jesen a törvényes keretekben, hatósági köze­
gek utján jött létre, a termelés íolyonossága 
szmpontjából mint egyedül helyes es célra ve­
zető eljárást helyesli, azokat a szövetkezete­
ket megerősíti és gondoskodik róla, hogy ezek 
a termelő szövetkezetek a minisztertanács ut­
ján forgótőkével haladéktalanul eliáttassanak- 
Kívánatosnak tartja, hogy a szociáldemokrata 
párt a népgazdasági minisztériumba egy ent­
ehrt delegáljon és a lefektetett alapelvek s/e 
rhu teljes jogkörrel rendelkezzék. A miniszter 
gondoskodik arról, hogy a földbiztosi minő­
ségben hivatalosan kiküldött gazdatiszteket dc- 
zawuáló körtávirat küldője a fö'duiivelés'ígyi 
minisztériumban felelősségre vonassuk.

A kaposvári szociáldemokrata pírt köte­
lezi magát, hogy respektálni fogja a kisgazda­
párt szervezkedési es gyülekezési szabadsá­
gát, biztosítja, hogy a termelt szövetkezetek 
a lövőbe' nem szocuí Idomokra tana k, hanem 

dini velő ieruivIŐ szövetkeze- ;* ick fogják ne­
vezni.

1919. március 12.

Szabó miniszter re! fogja hívni kisgazda­
társait és párthiveit, hogy fölös készleteiket a 
városok élelmezésére haladéktalanul szolgál­
tassák be.
OOOOOOOnOOOOOOOOO

WisMffi! fi lót lóin.
o

Pozsony, márc. 11. A cseh-szlovák sajtó­
iroda közli: E hó 25-én a tót földön népszám­
lálás kezdődik. A népszámlálást cseh és morva 
tanítók végzik.

Ä csnb-nnlovák hilár aliárán.
Pozsony, márc. 11. A cseh-szlovák sajtó­

iroda jelenti: Minthogy a lebélyegzést nem fe­
jezték be idejében, a cseh-szlovák állam ha­
tárai tovább is zárva maradnak-

ü| demarkációs vonal Äbaofbe».
Miskolc, márc. 11. Tegnap délelőtt egy 

jegyzőkönyv érkezett a miskolci honvéd pa­
rancsnoksághoz, mely a demarkációs vonalat 
igyekszik szabatosan meghatározni. A jegyző­
könyv szerint, melyet a csehek részéről (írass 
felli ezredes, a cseh-szlovák csapatok hernád- 
laborci szakaszának parancsnoka irt alá, mind­
két tél csapatai a demarkációs vonal végleges 
megállapításáig' jelenlegi állásaikban marad­
nak. Ez a vonal a következő:

■ A Busitától délkeletre vezető ut, Hidas­
németi déli szegélye, Abaujvár déli szegélye, 
Hányok északi szegélye, Füzér északi sze­
gélye, Kolbácsa északi szegélye, Nagykázmér 
északi szegélye, Luszíócz deli szegélye, Bu- 
ttunes északi szegélye. Kapu déli szegélye, 
Hradicsa déli szegélye és Málcza északi sze­
gélye. Ezt a vonalat sem járőrök, sem egyes 
katonák át nem léphetik. A demarkációs vo­
nal ideiglenes megállapítása az illetékes kor­
mányok jóváhagyásától függ, a demarkációs 
vonal ideiglenes megállapítása azután azonnal 
életbe lép. Ha a kél kormány közül egyik nem 
hagyná jóvá az egyezményt, a jegyzőkönyvet 
aláírók a megbeszélés szerint azonnal kötele­
sek azt egymás tudomására hozni. A jegyző­
könyvet Urassfelli ezredes és Rakovszky Ist­
ván alezredes írták alá Lcgeiiyealsőmihályon. 
műit hó 26-án.

A borvátok « szerbek ellen.
Trieszt, márc. II. (Stcíuni-iigynökség.) 

Zágrábi értesülés szerint II orvál országban ho­
mály elszakadási mozgalom tört ki. A három 
legjelentékenyebb politikai párt hívei nagytö­
megekben vonultak föl a bán palotája elé, hogy 
tiltakozzanak a szerb parancsnokság rendsza­
bályai ellen. Boszniából és Szlavóniából is ér­
keznek jelentések a szerbek magatartása ellen 
irányuló tüntetésekről.

Könyveka szocializmusról.
DUCHE1M. a szociológia

módszere .... ára K 7.— 
KOVÁCS GÁBOR,

a szocializmus . . „ „ ö.
BEBEL : A nő és- a -

szocializmus 12.

KAPHATÓK:

Hegedűs és Sándor
Irodalmi és nyomdai ré«vényl*r»as*goél,
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A szakszervezeti tagok ruhája. Azon 
szakszervezetek, amelyek a közeli napokban 
nem veszik át tagjaik részére a ruházati cik­
keket, nem tarthatnak igényt arra és a ruhá­
zati cikkek más szakszerveztek között osz­
tatnak szó.

A munkanélküli ipari munkások és ke­
reskedelmi alkalmazottak -zcrtlán délelőtt H' 
órakor jelenjenek meg a Munkásotthonban^ j

A munkás szakszervezetek sürgősen ad­
ják át taglétszám kimutatásokat, úgy a nő, 
mint a férfi tagságról a párttitkárságba.

A II. kerületi pártszervezet végrehajtó 
bizottsága szerdán este 7 órakor a I Iréherben 
ii'vst tart. Pontos megjelenés "kéretia.
ooooooooooooooooo

Halottak százai 
a berlini csatákban.

oo
100 embert statárlállsan kivégez­
te*. Se ágyuharcban 340 hás 
megrongálódott. — 80 millió márka 

kár.
Berlin, március I i. A mentőállomá­

sukra tegnap 50 súlyosan sebesült férfit,
I -1 nőt és I gyermeket, továbbá 10 halottal 
szállítottak be. A friedriclislieitni kórházba 
őo-nél több súlyos sebesültet vittek be. Két 
másik kórházba 38 halott és 100-nál több 
súlyos sebesült került. A morgóéban kél 
száznál több hatolt van kitéve agnoszkálás 
végett. Sok áldozatot követelt az ostrom- j 
állapot is. A statríriűlisan kivégzettek számé ' 
körülbelül 100. A berlini polgári választ-' 
mány rnegállapitása szerint tegnap IR2, | 
tegnapelőtt pedig 240 halott áldozata volt. 
a Spartacus zavargásoknak csak a polgárt 
lakosság körében. Az ágynlwre több mint 
.',10 házat súlyosan megrongál!. A kár leg 
alább 60 millió márkára becsülendő.

Berlin, március II. A Parlamenta­
rischen NaclmchteiHiek jelentik illetékes 
helyről: A Spartacusok zendülése déli és 
délkeleti irányban terjed. Neukölnben rosz- 
szabbodik a helyzet. A kormány csapatai 
teljes eréiylyc! fogtak hozzá Neuköln meg­
tisztításához. Noha a kormány csapatai a 
város belső részében leverték a zendülést, 
a keleti és délkeleti városrészekben dtilo 
harcok hevessége mégis azt bizonyítja, 
hogy a legközelebbi napokban nem várható 
a lázadás végleges leverése.

Berlin, március IPX múlt éjjel ex ma 
délelőtt nem voltak nagyobb harcok, csak 
kisebb csatározások folytak. Cbarlotten- 
burgban és Berlin keleti részen időnkint 
tűzharc folyt. A csapatok a megszállott 
tei iileteket biztosítják és átkutatják. Most 
radikálisan meg akarják tisztítani az egész 
várost. Ma délelőtt elfogtak egy Sparta- 
enst. akinél 800.00(1 márka értékű rablóit 
ékszert találtak. I'clséiszilcziáhan és a Ruhr 
vidéken a Spartacusok álból proklainálták 
az általános sztrájkol.

Berlin, március II. I'cgnap délután 
ti óra óla katonai okokból Nagybérlői egész 
területére megszüntették a magánforgal­
mat.

Személyes kérdésben 
óvárosi könyvesbolt körül

oo
A Hegedűs és Sándor részvény» 

társasig nyilatkozata.
\ városi tanács mint tegnapi számunk­

ban közöltük tudomásul vette a városi 
nyomda vezetőségének a városi könyve 
és papirkereskedéx felállítására vonatkozó 
jelentését. Nem értjük ugyan, hogyan lehetett 
ebben a kérdésben határozatot hozni akkor.!™, amikor pedig a papiros ára körülbelül 

... ... . . Kád' -kai w át magasabb. Ha valaki ilyen Ins
amikor a megkívánt „tüzetes előtti jes/tes j (Siáetes módon betartja a szerződéséi, azt ta­
hi-! vett ,i tanács az ügyre egyáltalán nem, j;-m mégsem illik valótlan váddal illetni és ku- 
tartezó, személyes természetű tá-,löntisen érthetetlen ez a eélzatos foglalkozás 
mád ás sál telített beadvánnyal válaszol: a fel-^ k izmokig ezzel a céggel akkor, amikor itt « 
szólitásra. hacsak azzal nem magyrázzttk ( 
meg, hogy a városi tanács kebelében ma >s 
a régi rezsim emberei ülnek, akik megtettek 
maguknak azt a kis szvességet, hogy nem

magát „a magán-kapitalista nagytőkét“ a 
Hegedűs és Sándor cég személyében tisztán 
azért foglal állást a tervbe vett üzlet eMcu, inert 
meg van rémülve annak létesítésétől: mert na­
gy un jól tudja Debrecen város tanácsa és 
városi nyomda felügyelő bizottsága, hogy az. 
a Hegedűs és Sándor cég. amely et ugyan fe­
szélyez. hogy ön-dicséreteket mondjon magá­
ról. talán egyedüli volt az országban azzal a 
tényével, hogy Debrecen város nyomdájának 
papirsziikségletct a háborít elöli kötött szerző­
dési árakon szállította telles másfél évig akkor, 
amikor a papit ára IÖl i -kai magasabb volt’ 
azután egy teljes évig szállította 20% felárral, 
amikor a papit ára 200—250%-kai volt ma- 

usuhb és csupán barom hónapig kúpott WQc/t

[árasztották magukat egy kissé 
tekintéssel. A két külső tanácstag. P a u c li 
Árpád és Török Gábor ellenben igen cos 
X rr"kában részesítette úgy magái a nyoinda- 
váiialatot, mint az újabb üzlet alap Pisának 
tervét. Minthogy a nyomcl.ti vezetőség is­
mételjük nem a tényekről beszel és nem 
a /e1 égés felv;.ág tolásokat adui meg, ha­
nem állandóan a Hegedűs es Sándor irodalmi 
és nyomda részvénytársaságot támadja, s/.iik- 
ségesneK tartottuk kikérni a meg .imádott 
részvénytársaság véleményét és ezt az aiáfc- 
’ iákban közöljük:

Mindenekelőtt csodálkozásunkat keú kiie- 
iezniink, hogy akkor, amikor a debreceni Join \ v 
es papirkeresketlök egy beadvánnyal fordul­
nak a városi tanácshoz és muitun erre iio.ta- 
pekig vem válaszolnak nekik csak azért, mert 
a város közönségét egv jogtalan cselekmény 
befejezett következményei ele akarjak a-litar: 
és amikor erre a haidumegyci és debreceni 
kereskedők szakszervezete, mint a debreceni 
kereskedelem összesese, egv sürgető bead­
vánnyal fordul a tanácshoz, amelyet végre a 
kényszer hatása alatt nagy nehezen kiadnak a 
noymdai vezetőségnek véleményezés veget!. 
akkor a nyomdai vezetőség és maga a tanács 
is folytonosan úgy beszél, mintha itt tisztán a 
Hegedűs és Sándor részvénytársaságról lenne 
szó. A Hegedűs és Sándor részvénytársaság 
nem csinál titkot abból, hogy é> mint Debrecen 
kereskedelmének és közelebbről könyv- és pa- 
pirkereskedésének egyik tagja szintén azono­
sítja magát a debreceni könyv- és papirkeres- 
kedöknek és a debreceni és haidumegyci keres­
kedők szakszervezetének beadványában foglal­
takkal-, de az a

TFI TFONSZAMUNK:
Szerkesztőség 
Nyomda , , . .

19. *Z. 

18. »*.

verekes célzatosság, hogy 
folyton úgy beszélnek, mintha csak a Hegedűs 
és Sándor részvénytársaságról volna szó, iga­
zán mosolyt kell hogv keltsen bennünk.

X Hegedűs és Sándor részvénytársaság 
, egészen természeteden és kötelcssegszeriien 
; igyekszik a maga üzleti érdekeit megvédeni 
Miiben a törekvésében azonban éppen I •ebre- 

1 ceti városának nincsen oka es joga róla azt 
mondani, hogy nem ismeri a meg-felelő hata- 

i rókát és biztosítjuk Debrecen varos közönsé­
gét, hogv ha a városi nyomda könyv es pa- 
pirkervskedtsének felállításával a közügynek 
szolgálat tétetnék, akkor van henuiink a-nnvi 
szociális érzék, hogy magánérdekeinkéi iád 
indítók rendelni a kit" érdeke nek. Itt azonban 
arról van szó. hóm mindenféle indok nélkül 
tisztán a városi nyomda vezetőségének kan 

1 /siságából, egyáltalán nem közügyéi képező,
, séd a közügynek határozottan árló intézményi 
! akarnak létesíteni és ezzel Debrecen város be­
csületesen dolgozó lő könyv- és papirkercs- 
kédesét akarják megbénítani-

Azért mondtuk, hogy nincs joga és ok; 
Debrecen városának és nyomdájának a Hege­
dűs és Sándor cégről feltételezni azt. hogy 
magánérdekből, vagy a mini a nv i indái iiz 
elvezető mosolyra késztető módon kifejezi

1 debreceni kereskedők összeségének akciójáról 
van szó.

Ezzel szemben nézzük: hogyan t ellenitete 
a vén ősi nyomda a Hegedűs és Sándor aggéi 
szemben szerződéses kötelezettségét? Úgy, a 

mélyebbre hogy a város egyáltalán szokta vállalkozóival 
szemben: sehogy sem. ,\ papirszerződéssel 

a városi nyomda viszont arra 
volt kötelezve, hogy a szerződés tartama alatt 

Hegedűs és Sándor eég nyomtatványszük­
ségletét a szerződésben megállapított árak mel­
lett készíti el. Hát ez a nagyon erkölcsös vá­
rosi nyomda nem emelte fel tényleg az. ára­
kat, hanem egyszerűen úgy segített magán, 
rogy a Hegedűs és Sándor cég szükségletének 
90r: át azzal az űrüggyel, hogy nincs meg- 
teleiéi munkaereje, egyáltalán nem akarta el­
készíti ni. Hogy a munkaerő-hiányra való hi­
vatkozása mennyire nem volt igaz, legjobban 
kitűnik alrból a jelentéséből, amelyben kiiz’i. 
hogv I milliót megközelítő munkát szállított ki 
az egyes háborús években. Kérdezzük telnit: 
ily körülmények között nem lett volna-e köte­
lessége elsősorban annak a nyomtatványait el­
készíteni s akivel szemben szerződési kötele­
zettsége volt? De ez a nagyon szociális érzésű 
nyomda természetesen, miután a szerződési 
árak betartása bizonyos áldozatot jelentett 
volna reá nézve, inkább a lobban megfizetett 
mds munkákat készít ette.

\ nyomd a vez e tő ség jelentésének szemé­
ly is éln részleteire mindössze vz a megjegy­
zésünk.

\mi .■ tegnapi tanácsi határozatot illeti, 
meg tudunk hajúiul Ranch Árpád és T<>- 

tök Gábor külső tanácstag urak érvelései előtt, 
men teljesen osztozunk abban a felfogásúb­
an, hogy ha a város olyan anyagi viszonyok 

között vau, hogy megteheti, akkor egyenesen 
kötelessége, hogy szegényes polgárainak gyér 
mekein segítsen, de nines meg az a joga, hogy 
éppen ezeknek a szegény polgároknak a gyer­
mekei nyerészkedjek. X Török Gábor felszó- 
la'ásábün kifejezésre intőit azr a megállapítást, 
hogy a nyomdavállalat nem olyan szűz és er­
kölcsös. amint azt a jelentésében hangoztatja, 
te:les mértékben aláiriuk.

Nem -haladhatunk el azonban ilyen kö­
ríven .Magoss György dr. tiszti főügyész, tel­
iig y-pü bizottsági tag felszólalása mellett, mert 

miyit mégis estik joggal elvárhatunk, hogy a 
felügyelő bizottsági mg ur lobban tájékozódjék 
és hangulatkeltés céljából ne dobálózzék a va­
lóságban nem létező összeggel. Azt állítja Ma­
gos s Ur. felügyelő bizottsági tag ur. hogy ' 
Hegedűs és Sándor cégnek évi W0,000 korona 
baszna volt az egyházkerülettől- Hát íme. a 
Hegedűs és Sándor cég nem csinál semmiféle 
titkot az egyházkerületre' kötött szerződése­
im5 : hadd álljanak ír a számok, amelyek ki ál­
lóan igazolják, hogyan szokták Debrecen va­
ros tanácsánál elnémítani Igyekezni az embe­
reket a valótlan adatok levegőbe dobásával!

Az egyházkerülettel kötött szerződés ér­
teimében a Hegedűs és Sándor eég az. egy­
házkerület által Kiadott tankönyvek bolti ára 
hói 2.VŐ engedményt kap. a szerződés szerint 
azonban a Hegedűs és Sándor cég ugv a 
könyv kereskedőknek, mint. az egyházaknak, is­
koláknak. lelkészeknek és tanítóknak a köny­
vek bolti árából I0r/c engedményt köteles adni. 
azonkívül évenkint 2000 koronát fizet a föis-

x ^ »f* v r-v***^'
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8 cseh katonák megöltek 
egy ungvári újságírót.

Keni1’) illákon pilot1, keziinkliöz az ung­
vári szociáldemokraták lapja és egv másik 
ungvári újság, amelynek cilikeF a csehek meg­
botránkoztató és vérig lazító dolgairól hoznak 
tudósítást. Az eset a következő:

A megszálló cseh csapatok szombat este 
s órakor zenés takaródét rendeztek Massaryk 
cseh köztársasági elnök névnapja alkalmából. 
Amikor a fegyveres katonák a Milléniurn ká­
véház elé értek, a cselt katonazenekar a cseh­
szlovák himnuszt játszotta. Egyszerre csak egv 
kávéházi vendég elkiáltotta magát:

Ez disznó súg! Gyalázat!
A cselt katonák erre az éppen ott haladó 

Pós Lajos újságíróra vetették magukat, aki a 
menetet kisérte s a katonákhoz legközelebb 
állott. Mintegy 200 cseh katona tolongott a‘ 
szerencsétlcn ember körül, akinek testét való­
sággal késszurásokkal lvakították keresztül 
azonkívül ütlegeltek, verték. Az újságírót az­
után körülfogták s a laktanyába akarták kí­
sérni. de a szerencsétlen ember néhány lépés 
után összeesett és megholt.

Ciaffi olasz ezredes, városparancsnok, a 
kihez a polgárság és a szocialista munkásság 
elégtételért ment a legszigorúbb vizsgálatot és 

■Smi ajjpSi pmpjunqSaiu t[puojoq south] n 
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fiz Entente csapatokat 
kivonták Odesszából

oo
Vörös gárdisták és enteiite-esapatok harca

Helsingfors, márc. 11. Az orosz lapok je­
lentései szerint a személyforgalom számos 
vasúti vonalon megszűnt. A vonatok csak fűtő­
anyagot és élelmiszereket szállítanak

Chersonban utcai harcok voltak a vörös 
gárdisták és az entente-csapatok között. Az 
entente-csapatok elszállítása Odesszából folya­
matban van. A csapatok között felbomlott a 
fegyelem.

Odessza lakossága a vörös hadsereg elő­
nyomulása következtében a Krim-félszigetre 
menekült.

Az ukrán tüzérség lövi Leniberget
Krakó, inárc. 11. Lembergből riasztó hí­

rek érkeznek- A várost valósággal elárasztja 
az ukrán tüzérség golyózápora. A tüzérségi 
lövedékek sok épületet elpusztittak és sok em­
bert megöltek. A csernovici pályaudvart teli­
találat érte. Másik telitalálattal felrobbantot­
tak egy muníció-raktárt. 5 ember meghalt, 
16-an súlyosan, 22-en könyebben megsebesül­
tek. A robbanás átterjedt a benzinraktárakra 
és óriási tüzet okozott. Az anyagi kár sok 
millió korona.

DKBRtiCZRNI FÜCltmTi CN UIS4G

oo
juhász Hagy Sándor igazságiigyiiiiniszíer 
és Jánosi Zoliin államtitkár Hetedben

Nagyon nagy érdeklődéssel fogadta Deb­
recen lakossági) azt a bírt, hogy Jnbdsz-Nagy 
Sándor dr. és Jánosi Zoltán államtitkár csü­
törtök délután Debrecenbe érkeznek. Úgy érte­
sülünk. hogy a debreceni függetlenségi és 48-as 
Kárqiyi-párt e hó 14-én, pénteken délután fél 
5 órakor nagygyűlést tart, melyen a két kiváló 
politikus részletesen fogja megismertetni úgy 
a külpolitikai, mint a -belpolitikai helyzetet, 
egyben foglalkozni fognak a nemzetgyűlési vá­
lasztásokkal.

Most, mikor úgyszólván a nemzet sorsa 
hazánk egész jövendője fog eldőlni a válasz- 

j tusokon, a legelemibb kötelessége minden vá- 
. lasztónak, -nőnek, férfinak egyaránt, hogy a
I legilletékesebb egyének föl világosi tása és ma­
gyarázatai nyomán készüljön alkotmányos kö- 
, élességének teljesítésére. Hisszük azért, hogy 
; e fontos nagygyűlésen városunk hölgyei és íér- 
fiai a legnagyobb számban fognak megjelenni, 

ö
í A közalkalmazottak városi szakosztá­
lyának szervezeti tanácsa csütörtökön dél­
után 4 órakor a városháza nagy termében 
illést tart. Tárgy: A közigazgatási tisztvise­
lők státusrtndezése.

Debrecenben elfogott koniimisia agi­
tátor. Amikor a komunista tüntetés után Kun 

i Bélát és társait Budapesten letartóztatták, a 
I vezérek egyike Szamuely László a letartózta­
tások éjszakáján megszökött Budapestről báty­
jával együtt. Azóta körözik Szanmellyt, azon- 

. ban feltalálni nem sikerült- Tegnapelőtt Szil- 
vásy detektív Debrecenben az utcán felismerte, 

! amint éppen atyjával az utcán beszélgetett. Be­
kísérte a rendőrségre, ahol előbb Marsaiké) 
egyetemi hallgató neVére szóló iratokkal akarta 
igazolni magát, majd később beismerte, hogy 
ő Szamuelly László. Arra vonatkozóan azon­
ban, hogy a bátyja Szamuelly Tibor hol van. 
fölvilágositást adni nem tudott. A letartózta­
tott kommunistát Budapestre kisérik, ahol át­
adják az államrendőrségnek.

- Törvényismertetö előadások. Az iigy- 
védszövelség által rendezett ciklus során 
Freund Jenő dr. szerdára hirdetett 'tör­
vény ismertető előadása elmarad és szomba­
ton fog megtartatni

1«

NYOMDÁJA
vállal és készít

m'nÉnma nyomdai muniiát
gyorsan és ízléses kivitelben.
~ TELEFON 18. ==~

Bohém-bál a Bikában. A debreceni 
I leszerelt bohém fiuk vigalmi bizottsága már- 
tems hó 27-én, csütörtökön délután hat órai 
j kezdettel egy fényes eldorádó estélyt ren- 

- Meznek. A táncot megelőzi egy elsőrangú ka­
baré műsor, melynek kel etében fellépnek - 
Irmai Magda, Glück Edit, Márkus Olga. Bá­
nyász István, Sclnvarcz Zsosszi, Gyarmati 
Miklós, Márkus Károly. Póscli Dezső, Rolkó 
Béla. A bzottságnak nagy áldozatok árán si­
került megnyerni egy kiváló művészt, aki 
egy divat révül fog rendezni a kabaré kereté­
ben, gyönyörű szép divatos uj modellek fog­
nak felvonulni a sznpadon, Ezenkviil még 
egy elsőrangú orosz artista számot is sikerült 
leszerződtetni, Stcfanis Walter az idegember 
bámulatos attrakciójával fogja gyönyörköd­
tetni a publikumot. Ehhez még hozzájárul 
Oláh Béla csellista nevét, aki a cigánybálon is 
fényesen szerepelt, most uj műsorral fog 
kedveskedni. Ifi. Kiss Béla szintén szóló 
számmal fog szerepelni. Posch Dezső újság­
író fogja az egész estélyt szellemesen végig 
konferálni. Műsor után táncverseny. amit 
szavazással fog eldönteni a közönség. Zenét 
Kiss Béla zenekara fogja szolgáltatni. A ren­
dezőség az estély sikere érdekében minden 
lehetőt el fog követni. A tánc éjfél után t óráig 
tart. Személyjegy 10 K. Páholy (4 személyre) 
60 K. legyek előre válthatók Békés Lajos és 
Mandel Lipöt üzletében

Barecca ezredes magyar leányt vesz 
nőül. Komáromból jelentik: Barecca olasz 
ezredes, a pozsonyi megszálló entente csapa­
tok volt parancsnoka, akit egy tüntetés alkal • 
mából egy cseh katona súlyosan megsebesí­
teti, legközelebb megnősül. Eky La France 
nevű olasz származású pozsonyi magyar 
leányt jegyzett el.

Feministák! Pénteken, március hó 
IT hi délután fél 6 urakor Petiin Pál dr kor 
mánybiztos helye fc? „A nő bevezetése a 
poitikiba“ cimcn előadást tart a radikális 
párt helyiségében (.Bika szálloda 15-ös számú 
szt nahen), hétfőn március 2;-ín dél,Fan 5 
órakor pedig tagérftkezletet tartunk saját 
helyiségünkben (Kereskedelmi Akadémia).
,Az ügy fontosságára való tekintettel felkérjük 
tagjaink mentői számosabb mtgjelenését. Az 
elnökség.

A polgárőrök a választásokra. A 190
főből áló polgárőrség elhatározta, hogy a 
debreceni szociáldemokrata pártnak a vá­
lasztások költségeire egy napi diját, fejenként 
25 koronát átenged, fez összeg 4975 koro­
nára mg.

Megbüntetett modelkiállitás. A debre­
ceni lapokban az utóbbi napokban „Elsőrangú 
budapesti női tuba szalon“ hirdetést ten közé, 
amelyben Közölte, hogy az Arany Bika szálló 
kistermében francia és svájci legújabb „crea 
tio‘ -kat mutat be s azokat el is adja és rende­
léseket is vesz föl. A hirdetésre figyelmes lett 
a debreceni ipartestület női szabó szakosztálya 
is és ennek panaszára a rendőrség részéről 
Balta János detektív nyomozni kezdett ez ügy­
ben. Bállá ügyes utánjárással megállapította, 
hogy a hirdető „szalon“ képviselője Gergely 
Istvánná Beck Terézia valóságos vándor-rak­
tárra! csinál üzletet Debrecenben. A detektív 
a vándor-raktár tulajdonosnőjét kinyomozta, a 
raktárt lezárta és előállította Gergelynél a 
rendőrségen, ahol Tóth Lajos dr. kapitány meg 
állapította, hogy Gergelyné iparigazolvány, és 

1 engedély nélkül árusított itt Debrecenben s 
I ezért 100 korona pénzbüntetésre ítélte. Gcr 
jgelyné az Ítéletben megnyugodott és örült, 
j hogy készletét nem kobozták el.

FJadó egy 6 éves leánykának való 
I igen finom barna selyem ruha és néhány Hu 
j ruha. Megtekinthető Bika bérház II. em. 2.

Férfikelengyét, ingeket stb. kifogás­
talan állapotban vennék. Cím a kiadóban.

Konfetti és szerpentin nagy mennyi­
ségben kapható Hegedűs és Sándor r. t. papír 
nagykereskedésében, főposta mellett.

— ÁRTATLANOK a címe Fényes Samu 
dr. szociális irányú háromelvonásos színmü­
vének, melyet a régi kormányzás alatt csak 
egyetlenegyszer adhatlak elő s aztán eltiltót 
iák. Ára 3 korona és 10 százalék elár. Kap­
hatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvesbolt- 

— A tavaszi davatlapok megérkeztek. 
Elite. Wiener Chic. Rockalbum, Konfektion. 
Gyermek, kalap és fehérnemű divatlapok stb- 
nagy választékban kapható Hegedűs és Sán­
dor R T. könyvkereskedésében.

■— Egy férfi szerelmei. Irta: U j li ely i 
Nándor. A könyvet elkobozták, de most fel­
oldozták a zűr alól. Ara 15 korona, 10 száza­
lék felár, Kapható Hegedűs és Sándor r. t. 
könyvkereskedésében.
ooooooooooooooooo

SPORT
oo

A Debreceni Torna Egyesület értesíti 
összes tagjait, hogy szerdán este fél 8 órakor 
az atlétikai szakosztály, csütörtökön este fél 
8 órakor a birkózó szakosztály, pénteken este 
fél 8 órakor pedh? a football szakosztály ülést 
tart. Mindhárom szakosztály szombaton este 
fél 8 órakor együttes ülést tart. Az összes ülé­
sek a Dréher sörcsarnok külön „termében tar­
tatnak meg. A tárgysorozat fontosságára való 
tekintettel a tagok teljes számban való meg­
jelenését kéri az elnökség
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SZERDA: Este: A remény, dráma. B) bérlet.
Délután: A bor, ifjúsági előadás. 

CSÜTÖRTÖK: Három a kislány, C) bérlet. 
RENTER: Három a kislány. A) bérlet. 
SZOMBAT: Este: Ócskái brigadéros, dísz­

előadás. B) lvérlei.
Délután: Hófehérke és a hét törpe. 

VASÁRNAP: Este: Ócskái hrigadéros, törté­
nelmi szinmii. Délután: Majd a Vica!

V i K s zj n h i 7
SZERDA: Mágnás Miska, operett. 
CSÜTÖRTÖK: Féri és feleség. Komédia. 
SZOMBAT: Este: Márványaién vasszuny.

Délután: Csárdáskirályné, operett. 
VASÁRNAP: Este: Túl a Nagykrlváiion. 

Délután: Mágnás Miska, operett, 
o

A színházi iroda hírei. M á g n á s Mis k a
A Vígszínházban ma a Mágnás Miska operett 
kerül színre. — A Remény. A Csokonai- 
színházban mu B) bériében a Remény szociá­
lis dráma kerül színre". A beteg Biliary Ákos 
helyett Károly szerepét Kiss Ferenc játsza.

Fraiiceska Bertini. a világhifii szín mű­
vésznő főszereplésével A hóhér «ötele cimii 
bűnügyi dráma ma és holnap az Apollóban.

Hamis pénz, detektív örténvt uégyfelve- 
uásbian Mögens Enger naplójából. Rendkvül 
<ii dekfeszitő újszerű. Bemutatja? fiz Arany' 
Bika mozi.

A csltri, filmre irta dr. Forró Pál. X csűri 
filmen is meghódította a világot, mint annak 
idején a színpadon. Gál Gyula és l.óth 11a a 
főszerepekben kitűnők. Bemutatja ma és hol 
nap az Uránia,

Szenteljünk naponként IS 
percet egészségünknek! 

Az én módszerem!
Irta: Müller I. P. Eddig 95,000 
példány fogyott el belőle. Ara 5 K

és ÍO százalék felár.

Fontos minden szülőnek!
Ä gyermek természetes 
élet és gyégvmédia,

Irta . Dr. Buceányi Gyula, Ára 16 K
és 10 százalék felár. Kapható :

Hegedűs és Bänder
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyvkereskedésében,: Piac-utca 34. sz.

SMSRFCZENI PÜGÖETLEN UjSAÖ 1919= március 12,

Somáin Dollid viláoftö ivei:
Jean Christoph Párísban
Jean Christoph: A piaci vásár. 
Jean Christoph: I. A hajnal, 
Jean Crhistoph: II. A virradat. 

Ara kötetenként K 7.50
10 százalék -felár.

és

»ntntai-pfflidfif.. 
hri'llAnlfllrsl. hári^frfll «»Aló 
»Ato'itrelfl’re! (zó'n»eé#n. 
lókat) és eavéb «»»mk»! 
a fnemsíasakh ár^sn Tá­
gjait. — Re^hivósra i>ft- 
sakito* I* elmemrek. SW- 
ner l'Mly Ssóch»a?i-n.
19, ssém, ________ __

Etartó
kedwzó fiíptési feltételek 
mellett a Mester-utca vé­
gén gvermekmenhelv és n 
OsapatkArhí». mellett 7400 
tv'1 í-vR/rVCI tertileffl kitűnő 
minAaéffll alj, fekete jó ter­
mő föld, a vasúti sínek 
mellett, a Mester-utca vé­
gén a nagytemplomtól gya­
log 8 perc távolságra. Kzen 
telep konyha kertészetre 
vagy Incémének nagyon 

alkalmas, lírtekezhetni 
Ilet-reczeni Gazdák Bank

Debreczen város a Vörősmarlhy-utca jónál, Kossuth-u. 17.
23. sz. te ken fennálló összes építményeket 
elbontatja s e célból azokat eladja.

Akik az épületet megakarják venni, 
írásbeli ajánlataikat I. évi március hó 20. 
napján d e. 10 óráig

KAPHATÓK:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOH
irodalmi és Nyomdai Héizvónytársáság 
: • Könyv- és Zenemükere<kedé;ében :

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 34. SZ,

Apróhirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 

2 korona, minden további szó 20 fillér. Vásár­
os ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
‘rvábbi szó 39 fillér. Kövér betűkkel nyomöt- 
*yk kétszeresen számítódnak.

4222/1919.
Hirdetmény.

Atlant:
'rtrütt aram ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
v=n eladó, hivja meg 
lőrémért. Arany Bika 
bérhéz 3.

Perlaki
gyors ét gépíró nrtle- 
énv délután 5 órától 
irod«l foglalkozást ke­
res. Megkereséseket ..Per­
fekt“ jeltaé’-e a kiadó 
hivatal továbbit.
roMsrttf«* gálán timbales
jutányosán eladó. Ho­
mokkert Bujdosó-utca
38, ________________

Dfibrecnent
Háztulajdonosok Egye- 
Qlete hivato'os helyisé­

gét 1919 február 1-töt 
kezdve Oebreczenl Gaz­
dák Bankja Kossuth-ntott 
17. szám a'att lévő in­
gatlan forgalmi osztá­
lyához áthelyezte A 
háztulajdonosok az egye- 
sil’etet mindenfé’e Ogves 
balos dolgokban ott fel­
kereshetik. Akik még a 
Héztu'sjdonosolt Egve- 
silMébe nem léptek be, 
rzok szintén jelentkez­
hetni-k ott. nebreczeni 
fiazd-|k BartU’a ingatlan, 
forgalmi osztálya.

Bájos, s/ebemea 
kisle'nnyal kíván elszó- 
rakozni hadnagy. rSzim- 
rá'ia szerelem nélkül“

a polgármesteri hi-. Rj/sóre kiadóha.--------
vafalban ajak be, ugyanaznap d. c. fél 11 | Fémet és francia nyelv 
órakor fognak a városháza tanácsterme-; hmitástra vállalkozó 
ben nyilvánosan felbont,,mi. ISÄCS

Minden ajánlattevő köteles az ajánlat „Társalgó“ joUgé e a 
benyújtása előtt a város házipénztárába kiadóhivatalbakéretnek,
250 K bánatpénzt készpénzt vagy óvadék-! " ~
képes értékpapírban letenni s a leteli jegyet, ÁrVütésI hlrÜBtlDuDy. 
ajánlatához csatolni. t *

Ajánlat csakis a mérnöki hivatal állal Debreczen sz, kir. város tanácsa köz- 
kiadott ajánlati lapon tehető. Ez ajánlati hírré teszi, hogy a város tulajdonai ke- 
lap vállalati feltétel cs szerződés tervezet 6 pező nagyerdei fürdőépület, a benne 
koronáért a hivatalos órák alalt a városi gőz- és kádfürdőkkel, hidegvíz 
mérnöki hivatalban (Rendőrségi palota III. zellel s jelenleg bérbe adva .
emelet 106. ajtó) megszerezhetők. kai 1919. évi április hó 1-től 192o. évi ap-

Elkésve beadott, távirati, vagy utó- ri,is. -hő .Vs« terjedő 6 évre gőz- es kád­

lévő 
gyógvinté- 

levő lakások-

Umtíríit i mp i\m 
kit lipgasabli Érte iáiról

ftGZÉL HENRIK
modern entlqeárímaa 
Ellő Tsfcnréb pilóta.

Kívánatra házhoz megyek megtekintem.

Tetei«» 575.

Nyomatott Hegedűs és Sándor

ajánlatok, valamint ezen követelmények­
nek. vagy a vállalati feltételeknek meg nem 
felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A város fentartja magának a jogot, 
hogy u beérkezett ajánlatok közt szabadon 
választhasson vagv a-ok mellőzésével a 
munkát más utón biztosíthassa.

Debreczen, 1919. március 7.
A Városi Tacács.

Kaiba Margit:
ík RÉVNÉL.
Elbeszélések. Ára 9 korona.

Kafka Margit:
Állomások.
Regény. Ára 11 korona.
10% felár. Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésébsn.

Hirdetmény akácfa eladásra.
A halápi erdőben a vámospércsi or­

szágút mellett n Ráléptelek! bérlet körül 
levágott szegély-fákból termelt 143 csomó 
1:7, 2 5. 3, 4 méteres akác kercskedelmifa 
árverésen cladatik. A faanyag szőlőkaró­
nak, lugas fáknak alkalmas.

Árverés f. év március 12- és 13-áo 
reggel 9 órától tnrtatik. Találkozás a ha­
lápi csárdánál.

Vételár azonnal fizetendő és anyag 
elszállítandó, mert az anyag megőrzéséért 
a hivatal felelősséget nem vállal.

Oebsecsten város erdöhivatala
irodalmi és nyomdai r.-t.

fürdő, hidegvíz gyógyintézel, illetve kávé­
ház és vendéglő céljaim nyilvános szóbeli 
árverés utján bérbe adatik.

Az árverés megtartására határidőül 
1919 évi március hó 22- napiának d. e 
9 órája a városháza nagytermébe kitüzetik.

Arverelni szándékozók tartoznak az 
árverési feliételekben kitett 12.000 korona 
kikiáltási ár 10°/o-át az árverelő bizottság­
nál készpénzben” vagy óvadékképes érték­
papírban bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevőségnél a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Debreczen, 1919. március 7.
A Városi Tanács.

MOST JELENT MEOI
■BBHSaSB ÁRTALOM»

Jó rncdor,
jó társaság*
(Azúri elegáns «siet művészete)

Itta: ifj. GON DA BÉLA
A „Fiatal lányait- 
b o n ‘ és *„K i u k k fi n y- 
vci" tzerzőjíuek legújabb 
:: :v:: műve.

JA modor, udvariasság. 
Lovagiasság, nők tiszte- 
lile. Otthon, lakás öltöz­
ködés, divat. — Szépség­
ápolás. Terített asztal, 
vendéglátás. — Társaság, 
sznlonélct. — A társalgás 
művészete. Szertartások, 
etikett. — Hatig és mód. 
•Fényűzés. Az ajándéko­
zás ‘művészete. Az olva­
sás művészete. Levélírás.

Ara 13 kor.
Hí áxalők Már UCfirfilH É? ri.MIInn Irodalmi és nyom- 
Kapható ; ULULUUJ Lt) ŰhHUlih dai rész. ón y társa-

ság könyv kereskedésében DEBRECZEN.

öle:«® könyvek.

Bródi Sándor: Egy férti vallomásai 3 kor. 
Wilde Oszkár: A kritikus mint művész 3 
Krúdy Gyula: Kánaán könyve 3 ,
Tolstoj Leó : A kreutzer-szonáta 4 ,

10% felár. Kopható:

Hegedűs és Sándor
Irodalmi és nyomdai rÉszuíári MnpteshedÉsÉíiEn.

könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 49
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